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XXVIII. (XXV.) évfolyam, 1. (375.) szám. 2024. január 1. 

Boldog, békés új esztendőt kívánunk! 

Január – Fergeteg hava, Boldogasszony hava, Vízöntő hava 

Január (régiesen Januárius) az év első 31 napos hónapja a Gergely naptárban. Nevét Ianusról 
kapta, aki a szerencsés kezdet, illetve a kapuk és átjárók istene volt az ókori római mitológiában. 
Ősi magyar nevén Fergeteg hava, mai népi elnevezése Boldogasszony hava. A 18. században a 
magyar nyelvújítók a Zúzoros nevet adták ennek a hónapnak. 

A január és a február volt az utolsó két hónap, amit utólag hozzáadtak a római naptárhoz, mivel az 
ókori rómaiaknál ez a téli időszak eredetileg nem kapott hónapot. Bár egy ideig még március volt 
az év első hónapja, hamarosan a január vette át ezt a helyet, azelőtt a tizenegyedik hónapnak 
számított. 

Népi kalendárium 

         Január 1. – Újév napja. A polgári év kezdőnapja. A pogány Rómában az évkezdetet Janus 
tiszteletére tartották, kicsapongással ünnepelték. Az emberek jókívánságokat mondtak, 
ajándékokat adtak egymásnak. A január eleji évkezdet a Gergely-féle naptárreform (1582) óta vált 
általánossá. Ez a nap jelentette az újévet, valamint a télközépi ünnepkört. Számos népszokás, 
hiedelem kapcsolódik ehhez a naphoz, amelyet napjainkban már csak kevesen ismernek, 
használnak. Egyik népszerű szokás volt az újévi jókívánságok elmondása házról-házra járva, 
amiért a háziak almával, dióval kínálták a köszöntőket. Újévkor az egész év sikerét igyekeztek 
biztosítani, nagyon fontos volt a jó cselekedet az év első napján, és sokféle tiltással is 
találkozhatunk. 

Január 6. – Vízkereszt. A karácsonyi ünnepkör zárása, és a farsangi időszak kezdete. Az egyik 
legrégibb egyházi ünnep, a 4. századig Jézus születésnapját és az évkezdetet is ezen a napon 
ünnepelték. Az egyház ezen a napon emlékezik meg a napkeleti bölcsekről, és Jézus 
megkeresztelkedéséről. E naptól kezdve szenteli a vizet a keleti egyház, a középkortól pedig a 
nyugati egyház is. A víz megkereszteléséből (megszenteléséből) ered a magyar vízkereszt 
elnevezés. A liturgikus vízszentelést vízkereszt vigíliáján végezték a templomban, de haza is 
hordták meghinteni vele a házat, a gonosz szellemek ellen. Ezenkívül hittek gyógyító hatásában, 
mely mindenféle betegségre jó volt, de használták a mezőgazdaság és állattartás területein is. A 
víz és tömjén szenteléséből alakult ki a házszentelés, melyet ma már kevésbé használnak. 

Január 13. – Veronika napja. Az évtizedes tapasztalatok alapján úgy tartják, hogy ez az év 
leghidegebb napja. 

Január 17. – Remete Szent Antal napja. Remete Szent Antal (i. sz. 250) szerzetes volt, akit a 
háziállatok védszentjeként tiszteltek. A középkorban előfordultak járványszerű mérgezések, 
melynek tünetei hasonlítottak az orbáncéhoz. Szent Antal tüzének nevezik az orbáncot és az ehhez 
hasonló mérgezést. A betegeket imádságokkal, ráolvasással próbálták gyógyítani. 



Január 18. – Piroska napja. Időjárásjóslás fűződik hozzá: „Ha Piroska napján fagy, negyven napig 
el nem hagy”. 

Január 20. – Fábián és Sebestyén napja. Szent Fábián a 3. században élt, egy ideig pápa is volt. 
Szent Sebestyén ókeresztény vértanú, római császári testőrparancsnok volt, akit keresztény hite 
miatt 298-ban Diocletianus császár kivégeztetett. Ő a polgári lövészegyletek, a nyilasok és 
puskások védőszentje. A hagyomány szerint ez az első tavaszébresztő nap, ekkortájt kezdenek a 
fák mézgásodni, nedvet szívni. Az ország Sebestyén-kultusza a pestisjárványokkal, a 
jószágvésszel függ össze. Amikor a járványok kialakulnak, a nép hozzá imádkozik. 

Január 21. – Ágnes napja. Időjárásjósló nap, a régiek megfigyelése szerint, ha ezen a napon 
derült az idő, akkor jó termés lesz az évben. E napon böjtölve, és néhány egyéb előírást követve 
a lányok megálmodhatják jövendőbelijüket. 

Január 22. – Vince napja. A szőlősgazdák egyik védőszentjének napja. Népi megfigyelések 
szerint olvadás esetén jó bortermésre lehet számítani, ezt egy mondás is kifejezi: „Ha megcsordul 
Vince, tele lesz a pince”. A gazdák szerint ezen a napon sok bort kell inni, hogy bő legyen a termés. 

Január 25. – Pál napja. Ezt a napot pálfordulónak is nevezik, arra a bibliai történetre utalva, mely 
szerint a Jézust üldöző Saul ezen a napon tért meg, és innentől Pál apostol néven emlegetik. Pál 
fordulása termésvarázsló, de főleg -jósló nap. A szép, derült idő sokfelé azt jelentette, hogy még 
hosszan tartó hidegre lehet számítani. Általános hiedelem szerint Pál fordulásakor a tél 
ellenkezőjére fordul, vagy jégtörő, vagy jégcsináló lesz. Termésjósló jelek is felfedezhetők e napon. 
Az egész napi jó idő pl. jó termést jelent. „Ha Pál napján fúj a szél, szűk szénatermés várható”. Ha 
ez a nap ködös, az a jószág pusztulására figyelmeztet. Ezen a napon pálpogácsával haláljóslást 
is tartottak. A családtagok számára készített pogácsákba libatollat tűztek, és akié sütés közben 
megperzselődött arra halál várt a következő évben. 

 
Ez lesz 2024 januárjában 



* Az ukrán parlament újabb 90 nappal meghosszabbította a hadiállapotot. Emellett a parlament 
támogatta az általános mozgósítás időtartamának meghosszabbítását is. 

Fontosabb események 

2024. január 1. Petőfi Sándor születésének 201. évfordulója. Megemlékezés és koszorúzás a 
Petőfi-emlékhelyeken: Kijev, Ivano-Frankivszk, Ungvár, Beregszász, Badaló és más magyarlakta 
települések. 

2023. január 18. A Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet (KMMI) és a Magyar Értelmiségiek 
Kárpátaljai Közössége (MÉKK) megrendezi a Magyar Kultúra Napja rendezvénysorozatot, amelyre 
Beregszászon és Munkácson kerül sor. 

Idei díszvendégeink: dr. Pomozi Péter nyelvtörténész, író, a Magyarságkutató Intézet Magyar 
Nyelvtörténeti Kutatóközpont igazgatója és Moritz László (Stockholm–Budapest) újságíró, a 
Svédországi Magyar Kulturális és Tudományos Társaság alelnöke az Anyanyelvápolók 
Szövetségének képviseletében. 

Előzetes program 

10.00: Megemlékezés és koszorúzási ünnepség a beregszászi Kölcsey Ferenc-emléktáblánál (a 
posta épületénél, II. Rákóczi Ferenc tér). 

11.00: Kiállítás-megnyitó beregszászi Európa–Magyar Házban. 

11.10: Kulturális összeállítás a Himnusz születésének 201. évfordulója alkalmából. Közreműködik 
a BorzsaVári népzenei együttes és az eszenyi Ritmus néptáncegyüttes. 

11.30: Díjak, kitüntetések (Együtt Nívódíj, a KMMI díszoklevele, az Anyanyelvápolók 
Szövetségének oklevele) átadása. 

11.45: Beregszászi Értelmiségi Fórum 2024 – Hol tart a helytörténeti kutatás. Emlékezés a 100 
éve született Váradi-Sternberg János (Nagyvárad, 1924. január 10. – Budapest, 1992. február 
12.) történészprofesszorra. Emlékkönyvének bemutatója. Előadások (egyeztetés alatt). 

A rendezvényt online módon is közvetítjük a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet Facebook-
oldalán: https://www.facebook.com/kmmi.org.ua 

15.00: Petőfi Sándor szobrának megkoszorúzása a munkácsi várban születésének 201. 
évfordulója alkalmából (a felsővár udvara). 

  

VENDÉGSÉGBEN 

2024. január 20. Magyar Kultúra Napja Gála. Helyszín: Stefánia palota – Honvéd Kulturális 
Központ (Budapest, XIV. ker., Stefánia u. 34–36.). Kezdete: 11.00. 

2024. január folyamán. Képzőművészeti kiállítások, író-olvasó találkozók, folyóirat- és 
könyvbemutatók, koncertek a magyarlakta településeken 

Személyiségek évfordulói 

Január 1. Ezen a napon született Finta Éva (Beregszász, 1954. január 1.) József Attila-díjas költő, 
irodalomtörténész. 

https://www.facebook.com/kmmi.org.ua


Január 8. Ezen a napon született Gulácsy Lajos (Tivadarfalva, 1925. január 8. – Munkács, 2016. 
november 6.) nyugalmazott református püspök, naplóíró. 

Január 10. Ezen a napon született Váradi-Sternberg János (Nagyvárad, 1924. január 10. – 
Budapest, 1992. február 12.) történészprofesszor. 

Január 11. Ezen a napon született Kótyuk István (Nagyrát, 1934. január 11. – Ungvár, 2020. 
október 31.) nyelvész, műfordító, tankönyvíró, gyermekíró, főiskolai tanár (írói álneve Kincses 
István). 

Január 12. Ezen a napon született Molnár Ferenc (Budapest, 1878. január 12. – New York, 1952. 
április 2.) drámaíró, író, publicista. 

Január 13. Ezen a napon született Hodinka Antal (Ladomér, 1864. január 13. – Budapest, 1946. 
július 15.) történetíró. 

Január 14. Ezen a napon született prof. dr. Csernicskó István (Csap, 1973. január 14.) főiskolai 
rektor, nyelvész, szerkesztő. 

Január 15. Ezen a napon született Keresztyén Balázs (Nagybereg, 1949. január 15. – 
Nagyszőlős, 2007. november 9.) pedagógus, helytörténész. 

Január 16. Ezen a napon született Mikszáth Kálmán (Szklabonya, 1847. január 16. – Budapest, 
1910. május 8.) író, újságíró, szerkesztő. 

Január 17. Ezen a napon született Mécs László (Hernádszentistván, 1895. január 17. – 
Pannonhalma, 1978. november 9.) pap költő, szerkesztő, recitátor, premontrei szerzetes. 

Január 17. Ezen a napon született Balla D. Károly (Ungvár, 1957. január 17.) József Attila-díjas 
költő, író, szerkesztő, virtualizátor, blogger, imaginátor. 

Január 18. Ezen a napon született Réti János (Ilosva, 1949. január 18.) festőművész, grafikus. 

Január 25. Ezen a napon hunyt el Ilku Marion József (Ungvár, 1933. május 27. – Lemberg, 2003. 
január 25.) festő, grafikus, karikaturista, rajztanár. 

Január 27. Ezen a napon született Györke Magdolna (Tiszaágtelek, 1955. január 27.) nyelvész, 
egyetemi tanár. 

Január 27. Ezen a napon született Molnár István (Munkács, 1968. január 27. – Ungvár, 1993. 
június 21.) festőművész, zenész. 

Január 28. Ezen a napon született Erfán Ferenc (Ungvár, 1959. január 28.) üvegkeramikus, 
üvegtervező, festőművész, iparművész, az MMA képzőművészeti tagozatának tagja. 

Január 31. Ezen a napon született Pák Diána (Karácsfalva, 1989. január 31.) pedagógus, költő. 

  

FELHÍVÁSOK, KÖZLEMÉNYEK 

Káli Art Inn Szobor pályázat 2024 



A park minden évben új kiállítást rendez, amely csaknem egész évben ingyen látogatható. A 
kiállításra pályázat útján lehet bekerülni. A pályázatot szakmai zsűri bírálja el, minden évben. A 
nyertes pályamunka a pályázati kiírásnak megfelelő feltételekkel díjazásra kerül. 

1. Kiíró: 

Káli Art Kft. Kapcsolattartó: Tóth Pál Sándor. Telefonszám: 06 70 360 2253. Email cím: 
hello@gyujtemenykezeles.hu 

2. A pályázat célja és tárgya 

A Káli Art Inn kft. elkötelezett a kortárs művészet iránt. Ezért hiánypótló módon 2021-ben 
szoborpark hozott létre a Balaton-felvidéken, Köveskálon, melyhez szobrászok számára éves 
rendszerességgel nyílt pályázatot hirdet. A Balaton-felvidék térsége nyitott és befogadó a kortárs 
képzőművészet iránt, melyet számtalan projekt és kezdeményezés bizonyított már eddig is. 
Azonban a kortárs szobrászat megjelenése mostanáig váratott magára, éppen ezért a Káli Art Inn 
elhatározta, hogy lehetőséget biztosít kortárs szobrászművészek számára is a megjelenéshez. Az 
évente kiírt pályázatot a pályázati anyag shortlistjéből összeállított kiállítás kíséri, amely csaknem 
egész évben látogatható. 

3. A pályázat jellege 

A pályázat nyilvános képzőművészeti pályázat, melyre kreatív kortárs, kültéri alkotásokat várunk 
közepes és nagy méretben. Korábbi pályázók, ismét pályázhatnak! 

Díj: 1 000 000 Ft (500 000 Ft. készpénz + 500 000 Ft. értékű, a Káli Art Inn-ben felhasználható 
üdülési utalvány ) 

4. Jelentkezés feltételei. 

Azok jelentkezését várjuk: 

▪ akinek a pályázatra benyújtott alkotása már elkészült és szállítható állapotban van 
▪ aki azzal, hogy a pályázatát benyújtotta, a pályázati kiírás feltételeit magára 
▪ nézve kötelezőnek elfogadja, 
▪ aki a pályázatot határidőre benyújtja. 

A határidő után hiánypótlásra nincs lehetőség! 

5. A pályázat menete 

A pályázat határideje 2024. január 31. 

A pályaművek benyújtásának módja: online 

Zsűrizés és shortlist összeállítása: 2024.február Shortlist kihirdetése: 2024 február Kiállítás 
megszervezése: 2024. május – október. Megnyitó, díjátadó – 2024. május 

6. A zsűri és a zsűrizés 

A pályaműveket szakmai zsűri bírálja el. A zsűri tagjai: 

▪ Topor Tünde, Artmagazin, főszerkesztő 
▪ Petrányi Zsolt, A Magyar Nemzeti Galéria Jelenkori Gyűjteményének vezetője 
▪ Szabó Ádám szobrászművész, Egyetemi docens 



▪ Körei Sándor képzőművész 
▪ Tóth Pál Sándor, Art consultant, Gyűjteménykezelő 
▪ Molnár Júlia, Héjja Róbert Káli Art Inn kft. 

A zsűri többségi szavazással hozza döntését, munkája nem nyilvános. 

A szakmai bíráló bizottság döntése végleges. 

Forrás: kaliartpark.hu/palyazat-2024 

  

Kortárs Hangon ’24 

2024-ben is meghirdetik a Kortárs Hangon Nemzetközi Irodalmi Pályázatot. 

A pályázatot húsz éve szervezi meg az Eszterházy Károly Katolikus Egyetem és a Miskolci 
Egyetem. A pályázathoz a Partiumi Keresztény Egyetem is csatlakozott – írták a felhívásban az 
Eszterházy Károly Katolikus Egyetem oldalán. 

„Szeretnénk, ha a hallgatók továbbra is részesei lennének ennek a példaértékű tehetséggondozó 
műhelynek” 

– hangsúlyozták a szervezők. 

A meghívásos pályázatra az Eszterházy Károly Katolikus Egyetem, a Miskolci Egyetem és a 
Partiumi Keresztény Egyetem hallgatói jelentkezhetnek, ezenkívül Kárpátalja, Erdély, 
Felvidék és Délvidék magyar egyetemeinek hallgatói. 

Beküldési határidő: 2024. február 11. éjfél. 

A pályázat feltétele az aktív hallgatói jogviszony. A pályázat csak első közlésre szánt műveket 
fogad el. Maximum 2 – vers, próza – alkotással lehet, művenként legfeljebb 2 oldal (6500 karakter) 
terjedelemben. 

A pályaműveket és a jelentkezési lapokat a kortarshangon@uni-eszterhazy.hu e-mail-címre 
várják. 

Ide kattintva érhető el a jelentkezési lap. 

Kárpátaljáról 2023-ban a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola két diákja ért el helyezést. 

  

XVIII. Kárpátaljai Tudományos Diákköri Konferencia 

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány és a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola, az 
Országos Tudományos Diákköri Tanács TDK Határok nélkül (HTDK) programjával együttműködve 
a Kulturális és Innovációs Minisztérium, a Nemzeti Tehetség Program, valamint a Magyar 
Kormány, Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkárság és a Bethlen Gábor Alap 
támogatásával meghirdeti a XVIII. Kárpátaljai Tudományos Diákköri Konferenciát (XVIII. KTDK). 

A KONFERENCIA IDŐPONTJA ÉS HELYSZÍNE: 

https://www.kaliartpark.hu/palyazat-2024
mailto:kortarshangon@uni-eszterhazy.hu
https://uni-eszterhazy.hu/api/media/file/74c856412948093725c72db13ff7177317a1b107


2024. május 17., II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola, Beregszász 

A KONFERENCIA CÉLJA: 

A KTDK konferenciasorozat eredeti célja, a kárpátaljai felsőoktatásban tanulók magyar nyelvű 
szakmai önképzésének és kapcsolatépítésének ösztönzése. 

A XVIII. KTDK-t olyan, Kárpát-medencei hatókörű tudományos-művészeti hallgatói fórumként 
szervezzük, amely segíti e teljes régióban az egyetemista-főiskolás fiatal kutatók és befogadó 
műhelyeik között új tudományos és emberi kapcsolatok megteremtését, a már létező kapcsolatok 
elmélyítését. 

ÁLTALÁNOS RÉSZVÉTELI FELTÉTELEK: 

A konferenciára a Kárpát-medence minden felsőoktatási intézményének osztatlan, alap- és 
mesterképzésben résztvevő hallgatója nevezhet pályamunkát. 

Nevezni önképzési céllal készült diáktudományos tevékenységet dokumentáló pályamunkával 
lehet, amibe beleértendők az alapszakos diplomamunkák is. 

A konferencia nyelve a magyar. Kivételt jelentenek az idegen nyelvű filológiai témájú munkák, 
amelyek a célnyelven is bemutathatók. 

A konferencia a kárpátaljai felsőoktatásban résztvevők számára a XXXVII. OTDK-ra delegáló első 
fordulós (intézményi) konferencia is. 

A Szervezőbizottság kéri a pályázókat, hogy a pályamű és az összefoglaló elkészítésénél tartsák 
be az Országos Tudományos Diákköri Konferencia megfelelő szekciójának formai követelményeit, 
melyek a https://otdk.hu/otdk/palyamunkak-kovetelmenyei oldalon találhatók meg. 

A KONFERENCIA TÉMÁI: 

A konferencia szekciói lefedik a kárpátaljai magyar vonatkozású felsőoktatásban szereplő 
valamennyi szakterületet, amelyek az OTDK szekciók sorrendjében a következők: agrártudomány, 
biológia, fizika, földtudományok, matematika; humán tudományok, informatika, kémia, vegyipar, 
közgazdaságtudomány, műszaki tudományok, művészetek és művészettudomány, orvos- és 
egészségtudomány, pedagógia, pszichológia, tanulás- és tanításmódszertan, 
társadalomtudomány. 

E szakterületeken kívüli témák nevezése előtt, kérjük, egyeztessenek a szervezőkkel. 

A NEVEZÉS: 

A konferenciára nevezni az alábbi regisztrációs felületen van lehetőség: 

https://forms.gle/xq4mD4p2hH7Dpsv88 

A nevezési laphoz csatolni kell elektronikus formában a bemutatásra szánt pályamunka 
összefoglalóját (a hallgató és a vezetőtanár aláírásával ellátva), a munka eredetiségét (plágium 
kizárását) igazoló becsületbeli nyilatkozatot, valamint az összes szerző hallgatói jogviszonyát 
igazoló dokumentumot. 

A konferencia nevezési dokumentumait papíralapon is várjuk! 

https://otdk.hu/otdk/palyamunkak-kovetelmenyei
https://forms.gle/xq4mD4p2hH7Dpsv88
http://genius-ja.uz.ua/images/files/ktdknevezesilap2024.doc
http://genius-ja.uz.ua/images/files/ktdkbecsuletbelinyilatkozat2024.docx


A nevezési lap letölthető „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány oldaláról, vagy személyesen 
igényelhető az Alapítvány irodájában. 

A nevezési dokumentumokat legkésőbb 2024. március 9., 09.00 óráig várjuk. 

A PÁLYAMUNKA BEKÜLDÉSE: 

A bemutatásra szánt pályamunkát (dolgozat) kizárólag elektronikus formában legkésőbb 

2024. március 9., 09.00 óráig lehet feltölteni a regisztrációs felületre, illetve elküldhető 
az genius.kftt@kmf.org.ua vagy a ktdk.info@gmail.com címre. 

A határidő után érkezett pályamunkák szakmai bíráltatására és bemutatására nincs mód! 

A PÁLYAMUNKÁK SZAKMAI BÍRÁLATA: 

Minden benyújtott pályamunka szakértői bírálatokat kap. 

A bíráló szakértők és a konferencia zsűritagjainak felkérése az Országos Tudományos Diákköri 
Tanács TDK Határok Nélkül (HTDK) programjának szakmai segítségével történik. 

A pályázók az elkészült szakmai bírálatokat azok elkészülésével párhuzamosan, folyamatosan, de 
legkésőbb a konferencia előtt egy héttel megkapják. 

A pályamunkákat három opponens értékeli, akik pontszámokkal látják el a munkákat. Minden 
hallgató az opponensek által adott pontszámokkal indulnak a konferencián. 

A pályamunka és az előadás értékelési szempontjai megtekinthetőek a www.kmf.uz.ua és 
a www.genius-ja.uz.ua honlapokon. 

RÉSZVÉTEL A KONFERENCIÁN: 

A konferencián résztvevő előadók számára nevezési, regisztrációs díj nincs. 

TOVÁBBI INFORMÁCIÓ AZ ALÁBBI ELÉRHETŐSÉGEKEN KAPHATÓ: 

„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány, 

90202 Beregszász, Kossuth tér 6., Ukrajna 

tel.: + 380-31-41-4-29-76 

e-mail: genius.kftt@kmf.org.ua 

honlap: www.genius-ja.uz.ua 

  

Ódapályázatot hirdet a Lillafüred Alapítvány 

A Lillafüred Alapítvány meghirdeti a lillafüredi József Attila emlékhelyhez kötődő irodalmi 
pályázatát. 

Pályázni egy még nem publikált verssel lehet. 

mailto:genius.kftt@kmf.org.ua
mailto:ktdk.info@gmail.com
http://www.kmf.uz.ua/
http://www.genius-ja.uz.ua/
mailto:genius.kftt@kmf.org.ua


Tartalmi megkötés nincs, a szöveg műfaja viszont óda kell, hogy legyen. 

A pályázatkiíró úgy véli, hogy ez felel meg a hely szellemének. 

Beadási határidő: 2024. február 21. 

Cím: lillafuredalapitvany2022@gmail.com 

Ünnepélyes eredményhirdetés: 2024 április 11. József Attila születésnapja, a magyar költészet 
napja is. 

A Lillafüred Alapítvány irodalmi díja Varga Éva szobrászművész alkotásával és 500.000 Ft 
pénzjutalommal jár. 

A zsűri tagjai: Nádasdy Ádám, Zemlényi Attila és Antal Balázs. 

A pályázat jeligés. A zsűritagok csak a szöveget ismerik a bírálat során. 

Minden szerző csak egy, semmilyen formában nem publikált verssel pályázhat. Arra kérjük 
pályázóinkat, hogy a beküldött fájl csak a jeligét tartalmazza, a szerző nevét emailjükben adják 
meg. 

A jelige nélkül érkező, vagy a szerző nevét tartalmazó pályaműveket kizárjuk a pályázatból. 

A beérkezett pályázatokról egyéni visszajelzéseket nem áll módunkban küldeni. Az Alapítvány 
facebook-oldalán (https://www.facebook.com/lillafuredalapitvany) fogjuk időről-időre közzétenni a 
beérkezett munkák jeligéit. 

Forrás: Lillafüred Alapítvány 

  

Könyvespolc – 2024 

Az Együtt című irodalmi-művészeti-kulturális-humán tudományi folyóirat 2002–2022 között 
megjelent számai itt tekinthetők meg: 

http://kmmi.org.ua/konyvtar/folyoiratok/egyutt 

https://epa.oszk.hu/html/vgi/boritolapuj.phtml?id=595 

https://epa.oszk.hu/html/vgi/boritolapuj.phtml?id=595&fbclid=IwAR3iqRdtnfxM8KDff0vhknLbextAt
xVVsF3qWCIRhUDnZxOma8Zam23jy1s 

(Számláló: 33868 megtekintés, 2023. 11. 30. állapot szerint) 

Elkészült és az internetre felkerült a folyóirat 2023/1., 2023/2., 2023/3., 2023/4. 2023/5. száma. 

  

Kárpátaljai magyar könyvek 

(Sorozatszerkesztő és felelős kiadó: Dupka György) 

https://www.facebook.com/lillafuredalapitvany?__cft__%5b0%5d=AZWfStjm02_oK_X8yLKgdFPNjTgtsfPsqzlgbuu7w822t9FNxQPNbCcsqqiDKyMhzOQlS65aNk_GoaSIxtkYMNK2JPNZ-n_V-UHrC6zweJHOfzkdgPP3tbJA4JLCSnS1Zimt1lrjWfsFDPV-dQN16QCmSqNF1yJ4Z-wIGsACTH547w&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/lillafuredalapitvany?__cft__%5b0%5d=AZXBF-lHLIMdciefqVnmEQjHdazIj9gtdXeEy7SyEosKdMU1Vgwu-6uuuXOBKX8SotN0ZZ9w9-UI3zGqQZ1TdKPfZdPLrWIwnc0oJ14NLvFhRW2xGV2be8xXrRPJJrvirt_ZWvEBfH9F8pI1AkUc8A2P&__tn__=-UC%2CP-R
http://kmmi.org.ua/konyvtar/folyoiratok/egyutt
https://epa.oszk.hu/html/vgi/boritolapuj.phtml?id=595


Megjelent 

„Oroszföldön meggyötörve…” A GULAG–GUPVI-kutatók nemzetközi fóruma Kárpátalján, 
2022. Nemzetközi emlékkonferencia, Beregszász, 2022. november 18. A Szolyvai Emlékpark 
Évkönyve. Összeállította, a jegyzeteket írta: Dupka György. Orosz fordítás: dr. Lengyel Sándor. 
Közreműködő, fotók, képszerkesztő: Fuchs Andrea. Lektorálta: Zubánics László. Felelős 
szerkesztő: Zékány Krisztina. Szolyvai Emlékpark–MÉKK, Ungvár–Budapest, 2023. Tárolt 
változata: https://kmmi.org.ua/uploads/attachments/books/books-pdf/2023/konf-2023.pdf 

Dupka György, Zubánics László: 15 éves a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet. KMMI-
füzetek XXXI. Sorozatszerkesztő: Zubánics László elnök. Felelős szerkesztő: Szemere 
Judit. Kiadja: a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet. Ungvár–Budapest, 2023. Tárolt változata: 
https://kmmi.org.ua/uploads/attachments/books/books-pdf/2020/KMMI15_001-263.pdf 

Dupka György – Zubánics László: A kárpátaljai magyar nyelvű helytörténeti, honismereti, 
tudományos könyvek válogatott bibliográfiája (1836–2023). Felelős szerkesztő: Szemere 
Judit.  KMMI-füzetek XXX. Ungvár–Budapest, 2023. 

Tárolt változata: https://kmmi.org.ua/uploads/attachments/books/books-pdf/2023/bibliogr_01-
85.pdf 

Dupka Nándor: Haklik Sándor vértanú. A Kárpátaljai Római Katolikus Egyház hitvallói (1945-
1991). Felelős szerkesztő: Szemere Judit. Kárpátaljai Magyar Könyvek 303. Intermix Kiadó–
KMMI, Ungvár–Budapest, 2023. Tárolt változata: 
https://kmmi.org.ua/uploads/attachments/books/KMMI-fuzetek/Haklik.pdf 

Szülőföldünk: Tiszabökény és környéke (Honismereti olvasókönyv és 
munkafüzet). Összeállította: dr. Dupka György. Lektorálta: dr. Zubánics László. Felelős 
szerkesztő: dr. Zékány Krisztina. Fotók, archív felvételek, dokumentummásolatok: Fuchs 
Andrea. Kárpátaljai Magyar Könyvek 302. Intermix Kiadó–KMMI, Ungvár–Budapest, 2023. Tárolt 
változata: https://kmmi.org.ua/uploads/attachments/books/books-pdf/2023/Bokeny_1-78.pdf 

https://kmmi.org.ua/uploads/attachments/books/books-pdf/2023/Bokeny_79-165.pdf 

  

Előkészületben 

Szégyenpiac. Tollal a békéért az orosz-ukrán háború árnyékában. Az Együtt szerzői körének 
antológiája, 2014–2023). Illusztrációk: Kutasi Csaba. Összeállította, a jegyzeteket írta: Dupka 
György. Lektorálta, előszót írta: Vári Fábián László. Felelős szerkesztő: Szemere Judit. MÉKK–
Intermix Kiadó, Ungvár–Budapest, 2024. 

Shrek Tímea: Ördögszeg. Mesegyűjtemény. Kutasi Csaba illusztrációival. Felelős 
szerkesztő: dr. Zékány Krisztina. MÉKK–Intermix Kiadó, Ungvár–Budapest, 2024. 

Dupka György, Zubánics László: In memoriam Váradi Sternberg János. A 100 éve született 
neves kárpátaljai történész emlékkönyve. KMMI-füzetek XXXII. Sorozatszerkesztő: Zubánics 
László elnök. Felelős szerkesztő: Szemere Judit. Kiadja: a Kárpátaljai Magyar Művelődési 
Intézet. Ungvár–Beregszász, 2024. 

Dupka György: 30 éve a magyarság szolgálatában, a Magyar Értelmiségiek Kárpátaljai 
Közössége. Lektorálta: Zubánics László. Felelős szerkesztő: dr. Zékány Krisztina. MÉKK–
Intermix Kiadó, Ungvár–Budapest, 2024. 

https://kmmi.org.ua/uploads/attachments/books/books-pdf/2023/bibliogr_01-85.pdf
https://kmmi.org.ua/uploads/attachments/books/books-pdf/2023/bibliogr_01-85.pdf
https://kmmi.org.ua/uploads/attachments/books/books-pdf/2023/Bokeny_1-78.pdf


  

Hasznos kulturális, irodalmi, művészeti, tudományos információk 

Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet és a Magyar Értelmiségiek Kárpátaljai Közössége (ezen 
belül: Együtt irodalom-művészet-Humán tudományok-kultúra című kéthavi folyóirat): 
https://kmmi.org.ua/ ; https://kmmi.org.ua/konyvtar/folyoiratok/egyutt 

Kárpátaljai Magyar Könyvek sorozat tárolt változata: https://kmmi.org.ua/konyvtar/konyvek 

KMMI-füzetek sorozat tárolt változata: https://kmmi.org.ua/konyvtar/kmmi-fuzetek 

Kárpáti Magyar Krónika tárolt változata: https://kmmi.org.ua/konyvtar/egyeb 

▪ Kovács Vilmos Irodalmi Társaság: http://kvit.hu 
▪ RIT, Kárpátalja Magyar Képzőművészek és Iparművészek Révész Imre 

Társasága: https://reveszimretarsasag.hu/ 
▪ Kárpátaljai Credo verséneklő Együttes. Kárpátaljai magyar zene Kárpátaljáról (lemezek): 

http://credo.def.hu/Hazunktajilemezek.htm 
▪ Szolyvai Emlékpark: https://szolyvaipark.org/ 
▪ Kárpátaljai Tudományos Adatbank: https://karpataljaiadatbank.com/ 
▪ II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola: www.kmf.uz.ua 
▪ Ungvári Nemzeti Egyetem Ukrán-Magyar Oktatási és Tudományos Intézet: https://umoti-

uzhnu.university/hu/fooldal/ 
▪ Kárpátaljai Magyar Akadémiai Tanács: http://kmat.uz.ua 

  

Hasznos média linkek 

    http://karpataljalap.net 

    http://kiszo.net 

    https://www.karpatinfo.net 

    http://www.karpatalja.ma 

    Karpat.in.ua 

  

Dokumentumfilmek 

(A YouTube-on elérhető népszerű dokumentumfilmek) 

* Kárpátaljai tragédia. Rendező: Hajduk Márta. 

https://www.youtube.com/watch?v=hge17S3IEeE 

* Látótér – Nyelvháború Kárpátalján 

https://www.youtube.com/watch?v=OMViNQmz5a4 

https://kmmi.org.ua/konyvtar/folyoiratok/egyutt
https://kmmi.org.ua/konyvtar/konyvek
https://kmmi.org.ua/konyvtar/kmmi-fuzetek
http://kvit.hu/
https://reveszimretarsasag.hu/
https://umoti-uzhnu.university/hu/fooldal/
https://umoti-uzhnu.university/hu/fooldal/
http://kmat.uz.ua/category/egyeb/
http://kiszo.net/
https://www.karpatinfo.net/
http://www.karpatalja.ma/
https://www.google.com/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=1&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwjOk7Cnx87nAhXLrIsKHeSwDHoQFjAAegQIBRAC&url=http%3A%2F%2Fkarpat.in.ua%2F&usg=AOvVaw3uFy-FqwRWnTmRlMmiQc7M
https://www.youtube.com/watch?v=OMViNQmz5a4


* Kárpátalja 

https://www.youtube.com/watch?v=XycFjziEQgY 

* Szerelmes földrajz. Kárpátalja. Vári Fábián László költő, tanár beszél szülőföldjéről. 

https://www.youtube.com/watch?v=uUZqs3nOhRU 

* "ЦІНА ЖИТТЯ НА ЗЕМЛІ ЖИВИХ" фільм-реквієм/Az élet értéke az élő földön film-rekviem, I. 
rész. Перша частина відеопроекту: Трилогія «Закарпатські угорці і німці: інтернування та 
депортаційні процеси 1944–1955 рр.». A kárpátaljai magyarok és németek internálásának és 
deportálásának folyamatáról 1944–1955 között. 

https://www.youtube.com/watch?v=1IbWRIODDY0&list=LLHHlqP_5FDFpREps38a4MCA&index=
3 

         * "Щоб не плакало небо над Україною" (Hogy ne sírjon az ég Ukrajna felett), 2015 р. "Damit 
der Himmel über der Ukraine nicht weint". Okszana Golovcsuk film-rekviemje, II. rész (ukrán–orosz 
nyelven). A kárpátaljai magyarok és németek internálásának és deportálásának folyamatáról 
1944–1955 között. 

https://www.youtube.com/watch?v=D3g276LcjUI&feature=share&fbclid=IwAR3L3VYRSjMYOyIrw
vxnwlo0rpbkOnkAWg_RECbOjs7gD001PwirqQOF0jU 

* Намальована війна, 2015. Namaliovana viyna (Megfestett háború), 2015. Drawing War, 2014. 
Okszana Golovcsuk film-rekviemje, III. rész (ukrán–orosz nyelven). A kárpátaljai magyarok és 
németek internálásának és deportálásának folyamatáról 1944–1955 között. 

https://www.youtube.com/watch?v=bG0Kl0c6ZDA 

https://www.youtube.com/watch?v=bG0Kl0c6ZDA&list=LLHHlqP_5FDFpREps38a4MCA&index=
1 

  

Forrás: KMMI, MÉKK, Facebook, www.karpatalja.ma, 

www.karpatinfo.net, www.karpataljaturizmus.info, www.zakarpattya.net.ua, www.umdsz.info
  stb. 

  

Szerkeszti a szerkesztőbizottság: 

Zubánics László (elnök), Dupka György, Szemere Judit (szerkesztő), Fuchs Andrea. 
Megjelenik: havonta két alkalommal. 

Az elektronikus újság irodalmi, művészeti híreket, információkat tartalmaz. 
A levelezési lista nyilvános, ahhoz bárki csatlakozhat. 

Archívum: kmmi.org.ua 
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